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UZzdaviniy sprendimo trukmeé — 2 val.

IX-X klasiy uzdaviniai

Tegu ABC yra statusis trikampis, kuriame 2 BAC =15°, £ ACB =90° . Irodykite, kad
AC -BC = i ABZ.

[rodykite, kad su kiekvienu natiiraliuoju skai¢iumi n suma n> +(n+1)> +(n+2)> dalijasi i 9.

Tegu aj, a,, ..., 8y yra teigiami skaiciai, kuriy sandauga lygi 1. [rodykite, kad

(+a))(1+ay)..(1+a,)>2".

Jonas uz gera pazymi (sakykime, 8) gavo n dvieju lity monety. Petras uz geresni pazymj gavo maziausia
suma, didesng uz 2n lity, kuriag galima sumokéti 5 Lt monetomis. UZ geriausia pazymi Povilas gavo
maziausiag suma, didesng uz Petro, kurig galima sumokéti 10 Lt banknotais. Koks didziausias skirtumas
galéty btti tarp Povilo ir Jono gauty pinigy?

175 obuoliai yra sudéti i kelias lygias kruveles. Dviejy kruveliy obuolius i$skirs¢ius i likusias kruveles, jose
prisidéty po 10 obuoliy. Raskite kriiveliu skaiciy.

Ar imanoma suraSyti skaicius 0 ir 1 { 6x6 lentele taip, kad visuose 3x3 kvadratéliuose jrasytu skaiciy
sumos bty skirtingos?

Yra desSimt atkarpy, kuriy ilgiai nelyginiai sveikieji skaiciai, mazesni uz 100. Irodykite, kad i§ kuriy nors
trijy atkarpu galima sudaryti trikampi.

Paveiksle pavaizduota figlira sudaro kvadratai. Paties maziausio kvadrato krastinés ilgis yra lygus 1. Raskite
nuspalvinto kvadrato krastinés ilgj.

Trapecijos pagrindy ilgiai yra sveikieji skaiciai. [rodykite, kad Sia trapecija galima suskaidyti lygiais
trikampiais.

Su kuriais natiiraliaisiais skai¢iais n, priklausanéiais intervalui [2000; 2005], skai¢ius 6,25-10" yra kurio
nors sveikojo skaiciaus ketvirtasis laipsnis?



